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Défis du marché locatif à Arles
Question écrite n° 5585

Texte de la question

M. Emmanuel Taché de la Pagerie appelle l'attention de Mme la ministre auprès du ministre de l'aménagement
du territoire et de la décentralisation, chargée du logement, sur les difficultés croissantes du marché locatif dans
la commune d'Arles (Bouches-du-Rhône). Depuis 2016, la prolifération des locations de courte durée sur des
plateformes telles qu'Airbnb a profondément transformé le paysage locatif de la ville. En 2023, on recensait à
Arles plus de 1 200 logements meublés touristiques proposés en location, contre seulement 150 appartements
disponibles en location longue durée auprès des agences immobilières. Cette situation engendre un paradoxe :
de nombreux logements restent vacants chaque année tandis que les locations saisonnières prolifèrent. De
surcroît, cette pénurie de logements longue durée s'accompagne d'une hausse significative des loyers. Avant la
crise sanitaire liée à la covid-19, le prix moyen au mètre carré se situait entre 10 et 15 euros ; aujourd'hui, il
oscille entre 14 et 15 euros, aggravant les contraintes financières des locataires. Il convient de noter que si les
propriétaires cherchent à maximiser leurs investissements, des facteurs tels que les exigences accrues des
assurances « loyers impayés » ou la nécessité d'un diagnostic énergétique conforme découragent nombre
d'entre eux de proposer des locations longue durée, notamment en centre-ville. Par ailleurs, la taille
exceptionnelle d'Arles, la plus grande commune de France en matière de superficie, amplifie les difficultés pour
les habitants contraints de se loger en périphérie, loin des commodités urbaines. Ainsi, M. le député interroge
Mme la ministre sur les mesures concrètes envisagées par le Gouvernement pour favoriser un équilibre entre
l'accès à un logement décent pour tous et la préservation des intérêts des propriétaires. Il lui demande quels
dispositifs spécifiques pourraient être mis en œuvre pour résoudre cette problématique sans contraindre
excessivement ces derniers.
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